

bb 62. a szibériai táncgyűttes nagysikerű bemutatkozása
a margitszigeti szabadtéri színpadon

t fe/gg szb la

1971. július 22.

a krasznójarszki szibériai táncgyűttes - amely nagy sikerrel vendégszerepelt győrött, keszthelyen és székesfehérvárott - csütörtökön este a margitszigeti szabadtéri színpadon mutatkozott be a főváros közönségének. a világjáró száztáncos táncosport művészi programjával izelítőt adott a jeges-tenger tájainak népi táncaiból szimbólikus szvitekből orosz sztepp-táncokból, színpadi showból. az együttest 25 tagú zenekar, köztük harmónikások, pengetyűs, ütő- és fuvós hangszeres muzsikuskok kísérték, nagy tetszést aratva.

a közönség soraiban megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes, garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes, szép-völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

a vendégművészek 24-én és 25-én ugyancsak a margitszigeti színpadon lépnek fel. /mti/

--

- v é g e -

20.55/szb

- 42 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 23.

bb.1. az ipar ujdonságai a második félévben

i bé-v/tr/um ie cz

1971. július 23.

az első félévi gondos felkészülések után a második félévben számos ipari üzemből új termékek gyártását kezdik meg. részben saját konstrukcióval, másrészt pedig külföldi együttműködéssel bővítik a hazai választékot.

összetett műtrágya variálható komponensekkel

a peremartoni ipari robbanóanyaggyárban megkezdik az összetett műtrágya gyártását. az angol spencer cég eljárása alapján olyan terméket állítanak elő, amelyben a szükségletek szerint variálható a kálium, a foszfor és a nitrogén aránya. a mezőgazdasági üzemek talajdottságaik és a természetett növényféléknek megfelelően állítják majd össze igényeiket. az új, hármas hatóanyagú műtrágyába mikroelemeket és talajfertőtlenítőket is kevernek majd. a peremartoni termeléssel ugyszólván egyidőben megkezdik az összetett műtrágyagyártást a péti nitrogénművekben is, ahol a nehézvegyipari kutatóintézet szabadalma alapján gyártanak foszfor-ésnitrogénhatóanyagú kettős műtrágyát.

táblázatot és grafikont rajzol a képernyőre

az ember közvetlen kiszolgálójává teszi a számítógépet az a berendezés, amelynek gyártását az orionnál kezdik meg az automatizálási kutató intézet eljárása alapján. az ugynevezett katódcsöves megjelentiő beviteli rendszerének írógépbillentyűin kódokban kifejezett kérdéseket tehet fel a gép kezelője, s erre a számítógép háttérmemóriáiból tv. képernyőre vetive pillanatok alatt megkapja a választ, az adathalmazt kívánság szerint táblázatba rendezi a berendezés, s további fejlesztéssel grafikonokat is rajzolhat majd.
/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /az ipar ujdonságai ...folyt./um

gáztűzhelyek, olajkályhák

a lampart zománcipari művekben már megkezdtek a komfort s. típusu gáztűzely készítését, melynek mind sütőtere, mind főző égő gázömlés ellen biztosítottak. a komfort st. az előzőtől csak annyiban tér el, hogy sütőtere automatikus hőfokszabályozóval van ellátva, így még jobban lehet benne sütni. mindkét tűzhely alkalmazkodik a konyhabutorok átlagos szélességéhez, s a sütőtér üvegablakkal van ellátva. ebből a két gáztűhelyből az év végéig 15.000-et készítenek.

a harmadik negyedében három különböző kalória-értékű wallis-típusu olajkályha gyártását is megkezdik. a 4000, 5000 és 7.500 kalóriás kályhák - beföldi piacra kerülnek, az év végéig mintegy 30-40 ezer.

új növényvédőszer

hazánk egyik legnagyobb vegyi üzemében, a füzfdi nitrokémiánál megkezdik az afalon és az arezin nevű növényvédőszer hazai gyártását. megegyezést kötöttek a nyugat-német hoechst céggel, amely a hatóanyagot szállítja részükre, a balatonparti üzem pedig késztermékké alakítja azt. évente 500 tonnányit gyártanak majd, és ezzel teljes egészében kielégítik a hazai szükségletet. a hoechst cég és a nitrokémia együttműködése jelentős deviza kiadásától mentesi a népgazdaságot.

távvezérelhető magnetofon

a budapesti rádiótechnikai gyár második félévi új terméke az mk 23-as kazettás magnetofon, amely használható elemmel és a hálózatba is bekapcsolható, sőt autó-akkumulátorral is lehet táplálni. a viszonylag olcsó, 3100 forintos készüléknek van póthangszórós csatlakozása, így hozzáköthető nagy hangszórókhoz is. további előnye, hogy két méterről távvezérelhető, indítható, leállítható, s ceruzamikrofon is kapcsolható hozzá. ez év végéig 20.000 készül az új magnetofonból, nagyjából hazai piacra. /mti/

- 2 -

bb 2. petőfi versek francia nyelven - „szőke ciklon”, angol változatban - corvina-könyvek külföldre

t tf/gg/um zs cz

1971. július 23.

sokféle idegennyelvű változatban is készít könyveket a corvina kiadó külföldi partnercégek megrendelésére. műfaji sokrétőség, tematikai változatosság jellemzi a következő hónapok várható termését.

a „sakkolimpiák”, című könyvet, földéak árpád munkáját német nyelvű olvasóknak juttatják el. az ismeretterjesztő műfajban a fizika birodalmába kalauzoló műként - szintén német nyelven - adják ki kindziarszky emiltől „a gombfocitól az űrhajóig”, című könyvet, amely elsősorban a surlódás, mint fizikai jelenség sokféle gyakorlati érvényesüléséről szól.

angol nyelven lát napvilágot mikszáthtól „a beszélő köntös”, és „a két koldusdiák”, petőfi válogatott verseit - a nemrégiben nagy sikert aratott német nyelvű kiadás után - most francia átültetésben adják közre. ugyancsak angolul tudó olvasók, krimikedvelők kezébe kerül rejtő jentől a „szőke ciklon”, - miután a „láthatatlan légió”, -nak és „a tizenégykarátos autó”, -nak megjelentették az angol fordítását.

francia nyelven jelenik meg dr. szászistván tollából a magyarországi külkereskedelmi jogszabályok gyűjteménye, amelyben helyet és kommentárt kapnak a külkereskedelemmel kapcsolatos kormányrendeletek és - határozatok, a gazdasági bizottság ilyen jellegű döntései. /mti/

--

bb 3. a vörösmarty térre költöznek a vörösmarty -család székesfehérvárott élő leszármazottai

vid/um ká cz

1971. július 23.

a vörösmarty-család leszármazottai székesfehérvárott élnek, a széchenyi utca egyik öreg, lebontásra ítélt házában, amely 97 év óta a család tulajdona. itt él vörösmarty Mihály unokaöccsének, vörösmarty Eleknek 91 éves özvegye, s annak három leánya - vörösmarty Ilona, Kund Tiborné, született vörösmarty Mária és Hegymegi Kiss Lajosné, született vörösmarty Erzsébet. a család az utóbbi időben egy szoba-konyhában húzódott meg, a ház másik felét ugyanis egy építkezési hiba derékba roppantotta a vörösmarty-család leszármazottainak zsufolt, rossz lakásviszonyairól tudomást szerzett a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága, s eleget téve vörösmarty Eleknek és leányai kérésének a szózat költőjéről elnevezett téren, a vörösmarty téren utalt ki számukra kétszobás, fürdőszobás, erkélyes lakást. az idős asszonyok hamarosan beköltöznek az új lakásba. a költözködéshez segítséget nyújtanak a költő székesfehérvári tisztelői, a vörösmartyról elnevezett szociálisták brigádok, valamint a költőről elnevezett termelőszövetkezet tagjai. /mti/

- 3 -

bb. 4. érdekes felmérések a ksh programjában

i hi/gg/um zs cz

1971. július 23.

a központi statisztikai hivatal a népszámlálási adatok feldolgozása mellett rendszeresen végez különböző elemzéseket a nép-gazdasági tervezés munkájának megkönnyítésére, az állami és más szervek tájékoztatására.

a háztartási költségvetések statisztikai megfigyelése négyezer családra terjed ki. ez a részletes elemzés a szellemi foglalkozásuak háztartásaira, a munkások, a termelészövetkezeti parasz-tok és az ugynevezett vegyes fizikai foglalkozásuak - ahol a cs-lásban munkás és paraszt kereső is van - háztartásaira vonatkozik. a megfigyelés hónapról-hónapra, illetve évről-évre ismétlődik. rendszeresen vizsgálják a családtagok tevékenységét, életkorát, jövedelmüket és kiadásukat, a tulajdonukban levő járműállományt, a lakásukra és annak felszereltségére, továbbá a parasztságná a földterületre és az állatállományra vonatkozó adatokat, a la-kossági jövedelmek alakulását is állandóan figyelemmel kíséri a ksh. legutóbb például 16.000 háztartást kerestek fel a kér-dőbiztosok, s részletes adatokat gyűjtöttek a családok összeté-teléről, foglalkozási körülményeiről, jövedelmi viszonyairól, sőt a személyes rendelkezésű jövedelmek mellett a társadalmi juttatások - ingyenes egészségügyi, oktatási, üdülési, szolgálta-tás, stb - mértékét is szemügyre vették. a legközelebbi felmérés körét bővíteni akarják úgy, hogy lehetőleg megyei bontásban is megbízható adatokat kapjanak a lakossági jövedelmekről.

a szociális témák közé tartozik a gyermekgondozási segélyezés vizsgálata. az 1967 derekától a múlt év közepéig ilyen segélyben részesült, illetve a járulék megszüntetését kért valamennyi anyáról statisztikai lapot állítottak ki. /az első három évben a dolgozó anyák kétharmada - mintegy 200.000 nő - vette igénybe a segélyt. / a ksh erről a témáról újabb részletes vizsgálatot tervez. az egészségügyi vonatkozású adatgyűjtés sorában jelen-tős, hogy 1966-tól kezdődően, - előreláthatólag tízévre kiterjedő - megfigyeléseket végeznek az egyre gyakoribbá váló cukorbeteg és a gyomorfekély kimenetelének tanulmányozására. a továbbiakban a ha-lálozási okok általános megfigyelése mellett a szívinfarktus ese-tek speciális vizsgálatot is programba vesznek. /mti/

- 4 -

bb 5. ifjúsági üdülőközpont a velencei ősparkban

i ba/gg/um ie cz

1971. július 23.

nagy ifjúsági üdülőközpontot létesít a velencei tó partján a negyedik ötéves tervben a velencei tavi intéző bizottság az expressz utazási irodával kooperálva. a velencei ősparkban, ahol a meszlényi földbirtokosok egykori kastélya áll, 8000 fős ifjúsági tábor nyílik majd. a negyedik ötéves terv végére befejeződik a te-rület közművesítése, annál is inkább, mivel a iv., a vii. és a xiii. kerületi tanács ifjúsági táborokat hozott létre szomszédos területén. a kastélyban és a mellette lévő parkterületen ifjusá-gi szórakoztató központot alakítanak ki.

a velencei ifjúsági parkban a fiatalok számára a következő években olcsó ellátást, szállást és kulturált szórakozást bizto-sítanak. /mti/

--

bb 6. új üzemanyag-töltő állomás siófok mellett

vid/ká/um cz

1971. július 23.

az új m-7-es autópálya két oldalán, siófok-balatonszabadi ha-tárában rövidesen elkészül a balaton part egyik legnagyobb és leg-korszerűbb üzemanyag-töltő állomása, amelyet az áfor az agip cég-gel közösen hoz létre. ez lesz a magyar tenger partján a második áfor-agip töltőállomás. az első az északi parton, balatonederics határában működik. /mti/

--

bb 7. magyar kiállítók a szalonoki vásáron

i sz/mm/um ie cz

1971. július 23.

a magyar kiállítók 22. alkalommal vesznek részt a szalonoki nem-zetközi vásáron, amelynek időpontja az idén augusztus 29- és szeptember 19. . a magyar árubemutató a bolgár, a csehszlovák és a román kiállítók szomszédságában kap helyet.

a hungexpo szervezésében a videoton televízió-és rádiókészü-léseket, a lampart többek között fürdőszobafelszereléseket, az orodagépipari vállalat adattárolókat, irodagépeket, a chemolimpex kozmetikai készítményeket mutat be. a kohászati gyárépítő vállalat maketten hívja fel a figyelmet, hogyan tud közreműködni a beruházá-sok, az új ipari létesítmények megvalósításában. a technolimpex kül-kereskedelmi vállalat a szerszámgépek különböző típusait küldte el a vásárra. a chemokomplex vállalat külön tárgyalót rendez be, ahol szakértői tájékoztatást nyújthatnak a magyar vegyipari- gyógy-szeripari-gépelexportról. /mti/

- 5 -

bb 8. részletek matematikus és fizikus diákolimpiájaink sikereiről

1 sz/mm szb szs

1971. július 23.

a magyar fizikus és matematikus diákok nemzetközi visszhangot kiváltó sikerének néhány részletéről számoltak be a csapatok pedagógiai vezetői: reiman istván adjunktus és tichy géza tanársegéd, a magyar távirati iroda munkatársának.

- egyöntetű volt a szakemberek véleménye: ilyen arányú győzelmet, előnyt az eddigi olimpiák során még egyetlen nemzet csapat sem szerzett, mint most zsolnán a magyar gyerekek - mondta reiman istván, a matematikusok „edzője„. korábban az első három helyezett között ugyanis csak néhány pontos különbség alakult ki. most a második helyezett szovjetuniót 50 ponttal, a harmadik helyezett ndk-t pedig 112 ponttal előztük meg. a magyar csapat együttes pontszáma 255 volt. hat feladatot kellett a fiuknak megoldaniuk, ezekre együtt legfeljebb 42 pontot lehetett kapni. a 115 versenyző között mindössze ruzsa imrének, a budapesti fazekas mihály gimnázium tanulójának sikerült ezt elérnie. a zsűri külön dicséretben részesített egy-egy különösen szellemes matematikus-megoldást, s a négy megdicsért diák között kettő - ruzsa imre és frankl péter - szintén magyar volt.

- a nemzetközi vetélkedést egyébként nem öncélú összecsapásnak tekintjük, hanem olyan eszköznek, amely lelkesítő hatásával közelebb hozza a gyerekeket a matematikához. a diákolimpiák kapcsán a fiatal matematikusok között személyes barátság alakul ki, amely igen gyümölcsöző lehet későbbi pályafutásukon is.

- máris megkezdtek az előkészületeket a következő évi versenyre, amelyet Lengyelországban, feltehetően krakkóban rendeznek. eddigi gyakorlatunknak megfelelően már szeptembertől foglalkozunk velük, - két hetenként egy-egy szombat délután.

a fizikusok v., szófiai nemzetközi olimpiáján tichy géza, az eötvös loránd tudományegyetem tanársegédje volt a csapat pedagógiai vezetője:

- minden eddiginél nehezebb feladatot kaptak a hét ország részvevő diákjai. örömmünkre szoltál, hogy közülük az egyik maximális pontszámot magyar fiú, tichy rács ádám, a budapesti eötvös gimnázium tanulója érte el. a magyar csapat egyébként 197 ponttal győzött a második helyezett szovjetunió előtt, amely 189 pontot ért el. a további eredmények már ismertek. a következő esztendőben románában - bukarestben vagy brassóban - rendezik meg a fizikai diákolimpiát. előkészítésként 60 személyes keretet állítunk össze. ebből választjuk ki majd az egész éves foglalkozás tapasztalatai alapján, hogy kik képviselik hazánk színeit. egyebek között az eötvös loránd fizikai társulat ifjúsági fizikai körének munkájába is bevonjuk őket, ahol számos előadást hallgatnak. /mti/

bb 9. „árulkodó,, madarak

vid-ká szb -cz

1971. július 23.

„árulkodnak,, a baranyai madarak, mégpedig arról, hogy tulságosan sok gabonaszem szóródik el az utakon. naponta legalább ezer vagonnyi terményt szállítanak ebben az időszakban a járművek a kombájnoktól a tisztítótelepekre, magtárakba, s a jelek szerint nem elég körültekintően bonyolítják le a szállítást. a kelletténél jobban megrakott vagy nem eléggé pontosan záródó tehergépkocsikról és vontató-pótkocsikról sok szem hullik az útszélre. a madarak nagy csapatokban lepték el a megye utjait. a kis „szárnyas ellenőrök,, mozgólódása természetesen nem maradt hatást nélkül: a gazdaságok szakvezetői is felfigyeltek a termény szóródására és intézkedéseket tesznek a gabonaszállítás minőségének megjavítására. /mti/

bb 10. kedvezményes tüzelőolajvásárlási akció az áfor-nál

1 sz/mm szb 1e

1971. július 23.

az országban körülbelül egymillió olajkályha-tulajdonos van és ebben az évben várhatóan az eddiginél 25-30 százalékkal több háztartás tüzelőolaj-ellátásáról kell gondoskodnia az áfor-nak. a tárolóterek, valamint a közuti, és vasuti szállítási kapacitás egyenletesebb, jobb kihasználása, a lakosság zavartalanabb ellátása érdekében az áfor kedvezményes tüzelőolaj vásárlási akciót indított. augusztus 31-ig a tüzelőolajat literenként 10 filléres áremedménnyel, vagyis 1.40 forintért árusítják, a gázolaj tonnánként 100 forinttal kevesebbe kerül, míg a könnyű kénmentes tüzelőolaj kilogrammonként 12 fillérrel olcsóbb. az áremedmény nemcsak a lakosoknak, az ugynevezett kisfogyasztóknak, hanem a közületeknek, sőt a viszonteladóknak is szól és a házhozszállított tüzelőanyagokra is vonatkozik. az áfor a nagyfogyasztóknak erre az időszakra hajlandó kereskedelmi hitelt is nyújtani a beszerzésekhez. az akció nyomán többmillió forintot enged nyereségéből, hogy az októberben kezdődő csúcsgazdálkodási időszakban enyhítse a keresletet, s így a fogyasztók igényeit zavartalanabban kielégíthesse. /mti/

bb 11. új gazdaságpolitikai műsorok a rádió nyári programjában

i nn/fk szb zs

1971. július 23.

a következő hetekben számos érdekes rádió-műsor térképezi fel a gazdasági élet alakulását, az új gazdasági mechanizmus hatását a termelésre, az árak alakulására, a minőség javulására, a választék bővülésére. a „huszezer óra„ című érdekvédelmi összeállítás azt kutatja, mennyi energia vész el a gondatlanságból, könnyelműségből előidézett balesetek következtében, mi mindenre lehetne fordítani - több figyelemmel - az elveszett munkaórákat, napokat.

a „másfélmillió család felfedezve„ című műsor azt kutatja majd, hogyan sikerült a vas megyei tanácsnak az üzemek, tsze-ek és iskolák százait megmozgatni a nagycsaládok gondjainak enyhítésére. a forint 25. születésnapjára készített „egy forint 400 quadrillo„ című sorozat többek között tájékoztat a forint helyzetéről, a beralakulásról, a hitelpolitikáról, a reáljövedelem változásáról és a külföldi pénzkapcsolatokról is.

„a liszenc vásárlások abc-je„ - a Magyarán vásárolt külföldi találmányok hazai sorsát fűrkészi. a „könnyűszerkezet - népszerűségek„ című rádiós-vita a könnyűszerkezetes építésmód elterjedésének magyarországi akadályairól, várható sorsáról ad áttekintést. a „vasutasok„ című összeállítás a magyar vasut megfiatalításának terveiről nyújt ismertetést a hallgatóknak. az import-növekedés „kényes„ kérdéseiről vall a „felfutott vagy elfutott import„ című összeállítás. /mti/

--

bb 12- vaddisznó invázió a zempléni hegyközben

vid-ká szb -cz

1971. július 23.

valóságos vaddisznó-inváziót tapasztalnak borsod megye északi részén, a zempléni hegyközben. a tavalyi kedvezőtlen időjárás miatt az erdőségekben kevés volt a makktermés, emiatt az éhes vadak csapatosan keresik fel a háromhuta, regécke, vágáshuta, pálháza környéki gabonátlákat. az egyébként óvatos duvad világos nappal csórtet elő az erdőből, s pusztítja az éretlen kalászokat. különösen a rozs- és a buzavetésekben okoz jelentékeny károkat.

/folyt.köv./

-8-



bb 12. /vaddisznó... 1. folyt./-szb

a vadásztársaságok tagjai nem egészen egy hónap alatt megközelítőleg 30 vaddisznót ejtettek el, a kártétel ennek ellenére sem csökkent lényegesen. a vadászok most minden nap lesben állnak. hogy mennyire kevés az élelem az erdőn, mi sem bizonyítja jobban, hogy az egyik vadász által elejtett 23 centiméteres agyaru vadkan csak 160 kilót nyomott, holott rendszeres táplálkozás mellett legalább két mázsásnak kellett volna lennie. /mti/

--

bb 13. műanyag és alumínium a forgalomirányításban

i ba/gg szb ie

1971. július 23.

néhány nappal ezelőtt a főváros egyik legforgalmasabb pontján, az astória kereszteződésben új típusú jelzőtábla jelent meg a főutvonalat jelző és a teherautók közlekedését korlátozó tábla a műanyag és az alumínium előhírnöke a pesti utcán.

a villamos-automatika intézetben készült műanyag táblák belsőjébe kör alakú fénycsövet helyeztek, amely egyenletes, szórt fényével kitűnően megvilágítja a táblát. a világítótest szürkületkor automatikus be, reggel pedig kikapcsol. a műanyag jelzőtáblákat alumíniumoszlopokra helyezik. az alumínium esetleges ütközésnél kisebb baleseti veszélyt jelent, mint a vasoszlop, továbbá könnyebben elhelyezhető és ami a legfontosabb, korróziómentes, nem kell festeni.

az alu-műanyag programot szeptemberben kezdi meg a villamos-automatika intézet a főváros területén. az idén már ezer világító jelzőtáblát helyeznek el a két legforgalmasabb utvonalon, a nagyköruton és az erzsébet híd és a baross tér között. a műanyag és az alumínium nemcsak a jelzőtáblákkal hódítja meg a pesti utcát, műanyagból készülnek a villati-nál a járdaszízek terelőoszlopai, és egyre többhelyütt váltja fel a járdaszíket jelző lánckorlátot az alumíniumoszlopokra függesztett műanyag-lánc. /mti/

--

-9-

bb 14. magyar pirogránit-szobrot utazik helsinki-be

1 sb/mm/ny la

1971. július 23.

nemrégiben indult utnak a finn fővárosba, helsinki-be az a kamion kocsi, amely különleges terhet, a finomkerámiaipari művek pécsi porcelángyárában készített pirogránit-szobrot szállít. ortutay tamás fiatal iparművész keramikus alkotása ez a szobor, amely a finn főváros egyik szép közterére kerül. a megrendelés érdekessége, hogy a fiatal iparművész nem eladásra készítette szobor-kompozícióját, hanem diplomamunkaként. a finnek nagy népi eposzából, a kalevala teremtés-mondájából választotta alkotásának témáját. a monda szerint egy óriási kacsatojás alsó feléből keletkezett a föld, s felső részéből az égből. diplomamunkájában ezt a mesetojást formázta meg, s a hazánkba látogató finn vendégeknek annyira megtetszett, hogy megrendelték ennek nagyobb köztéri változatát. a fagyálló pirogránitból készített kalevalai teremtés szobor 185 centiméter magas és több mint két méter hosszú. előreláthatóan augusztusban kerül sor a magyar iparművész alkotásának felállítására. /mti/

--

bb 15. állandó nemzetiségi kiállítás nyílik bánkon

vid/ká/ny -cz

1971. július 23.

a nógrád megyei, szlovák nemzetiségűek lakta bánkon állandó jellegű kiállítás nyílik a rétsági járási hivatal és a nógrád megyei muzeumi igazgatóság rendezésében. egy lakóház átépítésével négy helyiségből álló kiállítási épületet hoztak létre. a megye első nemzetiségi kiállításán látható lesz a közelmúltban még használt falú tűzhely, a házi kenyérsütő kemence, és sok más, jellegzetes használati tárgy. külön szobában mutatják be a környék népviseletének legszebb darabjait és bánk helytörténetének dokumentumait. /mti/

--

bb 16. házi szociális gondozó-hálózat szabolicsban

vid/ká/ny -cz

1971. július 23.

a budapest harmadik kerületében és veszprém megyében folytatott kétéves kísérlet kedvező tapasztalatai alapján az év második felében szabolics-szatmában is megkezdik a társadalmi tiszteltetésű házi szociális gondozó-szolgálat kiépítését. a gondozásnak ez a formája többek között azért is előnyös, mert a rászorult saját otthonában kapja a támogatást, nem kell elhagynia a megszokott környezetet, ismerősöket. a felmérések szerint szabolicsban a házi szociális gondozásra szorulóknak száma 544. a házi szociális gondozást egyelőre azokban a községekben szervezik meg, ahol a legtöbb a rászorult. első lépésként 18 településen összesen 102 magára maradt embert gondoznak majd. /mti/

--
-10-

8.00/ny

bb 17. tsz tagok adtak kölcsönt a szövetkezetnek

vid/ká/ny -cz

1971. július 23.

nehéz helyzetbe került ez év tavaszán a tiszadada kossuth termelőszövetkezet. hiányzott a folyamatos gazdálkodás feltételeihez szükséges anyagi fedezet. még a legfontosabb beszerzésekre, műtrágya vásárlására sem volt pénz. a közös gazdaság vezetői közgyűlést hívtak össze, beszámoltak a problémákról és a tagoktól kértek segítséget. a kezdeményezés várakozáson felül sikerült. a tagság csaknem egymillió forintot adott össze. a kölcsönkapott pénzt a szövetkezet az év végén fizeti vissza, s kamatként plusz takarmányt ad.

a gazdálkodás eredményei azt mutatják, hogy a visszafizetésnek nem lesz akadálya. a termés igen biztató. őszi és tavaszi árpából a tervezettnél 1700 mázsával többet takarítottak be. búzából is magasabb lesz a hozam az előirányozottnál. a sikerhez a tagok is hozzájárultak forintjaikkal. /mti/

--

bb 18. kizöldült a pécsi ,, sivatag,, - növényzettel kötötték meg a hőerőműből áradó zagyot

vid/ká/ny -cz

1971. július 23.

pécs déli részén óriási zagyártató terület el: itt halmozódik fel a hőerőmű hatalmas kazánjaiból kikerülő - vízzel kevert - szalak, amit szaknyelven zagnak neveznek. ez a sivatagi terület a hőerőmű folyamatos működése során állandóan nő, egyre újabb és újabb kazetták telnek meg zaggal, bár a kazettákat nyomban lefedik földdel, amint megtelnek, a száraz port a déli szél a város felé fújja, s emellett esztétikailag is rontja a táj képét. 1967-ben az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felkérte a pécsi kertészeti és parképítő vállalat szakemberét, kalla gábor kertészmérnököt, hogy kezdjen kísérletet a zagyártató anyagának növényzettel való megkötésére. a kísérlet ebben az évben zárul, mégpedig teljes sikerrel.

kalla gábor körülbelül egy holdnyi zagyterületen folytatta kísérletét. a laboratóriumi vizsgálatok kimutatták, hogy a zagy tápanyagokban - főleg nitrogénben, foszforban és káliumban - igen gazdag. ennek figyelembevételével 14 fa- és 19 cserjefajtát telepített a kísérleti területre. a növényzet rendkívül erőteljes fejlődésnek indult, a fák és a cserjék gyorsabban nőttek, mint a pécsi parkokban. mindössze négy év alatt erdő alakult ki a ,, sivatagban,,: a fák tizenöt méter magasak már, törzsük vastag és lombjuk terebélyes.

/folyt köv/
8.10/ny

-11-

vbb 18. / kizöldült.....folyt/ny

a pécsi kertészmérnök kísérletével megoldotta a hőerőmű hulladékanyagának legcélszerűbb - egészségügyi és esztétikai szempontból legmegfelelőbb, gazdaságilag legkifizetődőbb - hasznosítását. a köjál most javasolja, hogy a zagytaróli területén fokozatosan összefüggő erdőt alakítsanak ki: a zöldövezet ugyanis - a pécsi ,, sivatag,, megszelídítése mellett - a hőerőmű kéményeinek füstjét is megszüri majd. /mt1/

..-

bb 19. csökkent a zöldbab, az uborka, a zöldpaprika és az őszibarack ára

k bc/fk-ju hgy

1971. július 23.

pénteken 92 vagon áru érkezett a nagyvásártelre: burgonyából 26 vagon /3.60 forint/, főző hagymából 492 mázsa /4.-forint/, fejes káposztából 218 mázsa /4.- forint/, kelkáposztából 72 mázsa /3.80 forint/, karfiolból 129 mázsa /4.60 forint/, főzőtökből 306 mázsa /1.60 forint/, paradicsomból 848 mázsa /3.20 forint/ zöldpaprikából 1468 mázsa /7.60 forint/, zöldbabból 126 mázsa /5.- forint/, uborkából 276 mázsa /2.- forint/, sárgadinnyéből 545 mázsa /5.60 forint/, görögdinnyéből 294 mázsa /4.80 forint/, almából 214 mázsa /6. forint/, körtéből 21 mázsa /6.- forint/, sárgabarackból 69 mázsa /9.20 forint/, őszibarackból 1110 mázsa /3.-9.60 forint/, szilvából 64 mázsa /4.-forint/.

a hétfői árubőség hatására jelentősen csökkent a zöldbab, az uborka, a zöldpaprika és az őszibarack ára. görögdinnyéből nincs megfelelő áru kínálat, ezért fogyasztói árat - a piac helyzetnek megfelelően - 40 fillérrel emelték.

a felérkezett árumennyiség jóval meghaladja az előző év hasonló időszakának felhozatalát. /mt1/

..-

9.15/ju

-12 -

bb 20. a magyar vöröskereszt

-ju -cz

1971. július 23.

az indiába menekült pakisztániak megsegítésére 175 ezer személy beoltásához elegendő korelaellenes oltóanyagot küldött calcuttába. /mt1/

..-

bb 21. elhunyt hejhál ferenc,

-ju hgy

1971. július 23.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje. hamvait a pesterzsébeti temetőben - végakarátának megfelelően - július 21-én csendben helyezték nyugalomra.

mszmp xx. kerületi bizottsága

/mt1/

..-

bb 22. Levegőkémiai szeminárium a technika házában

t sb/tm-ju -cz

1971. július 23.

Időjárásunk alakításában fontos szerepet töltenek be a légtér minden köbcentiméterében tíz és százezer számra megtalálható anyagreszecskek, mert ezeken a kondenzációs magokon képződnek a felhő és ködcsseppek. a milliméternek csak század és százmilliomod részével mérhető parányi részecskék természetének vizsgálatában elért legújabb kutatási eredményekkel foglalkozott pénteken a technika házában tartott levegőkémiai szeminárium. a magyar meteorológiai társaság rendezésében francia, magyar, szovjet, valamint nsz és usa-beli kutatók adták közre előadásaikban a parányi részecskék kialakulásának, növekedésének és légköri eloszlásának felderítésében szerzett újabb ,, nyomozati,, adatokat. ezek az eredmények ismét fontos adalékkal szolgálnak a mesterségesen létrehozható felhők, esők, gazdaságos megteremtésének módszerét, és a levegő szennyeződésének csökkentését kutató tudósnak. /mt1/

..-

10.20/ju

- 13 -

bb 23. vályi péter fogadta p.f. Lomakot,

fk-ju -cz

1971. július 23.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a kormány meghívásra hazánkban tartózkodó p.f. Lomakot, a szovjetunió szinesfém-kohászati miniszterét. a megbeszélésen részt vett dr. szekér gyula nehézipari miniszter.
/mti/

--

bb 24. film készül az mhsz munkájáról

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

a magyar honvédelmi szövetség filmstúdiója bárány györgy rendezésében filmet forgat az mhsz életéről. az egyórás dokumentum film bemutatja az ország különböző részein és a fővárosban tevékenykedő mhsz szervezetek, intézmények, klubok munkáját, a szövetség sokoldalú nevelő tevékenységét. a forgatócsoport legutóbb szolnokon, az mhsz gépjármű iskolájának, az ország egyik legkorszerűbb oktató intézetének az életét, munkáját rögzítette celluloid szalagra. az egyórás filmet előreláthatóan 1972 elején mutatják be. /mti/

--

bb 25. tanácsi ügyfél fogadás szabad szombatokon

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

szolnok megyében az üzemek, vállalatok munkásainak zömé már rövidített munkahéten dolgozik, így ügyes-bajos dolgaikat általában ahét utolsó napján, szombaton intézik. a helyi tanácsok mindenütt olyan munkarendet állítottak össze, amely megfelel az új helyzetnek: szombatokon is rendszeresen tartanak ügyfél fogadást.

/ folyt. köv./

10.55/ju

- 14 -

bb 25. / tanácsi ügyfél... 1. folyt./-ju

a megyében - egy község kivételével - minden tanácsnál bevezették a szombati ügyfél fogadást. a hétfői ügyfél forgalom a járási tanácsi hivataloknál és a városi tanácsoknál nem változott lényegesen, annál nagyobb a forgalomnövekedés a községi tanácsoknál. a megvizsgált hatvankilenc tanács közül husz község államigazgatási szervét kétszer több lakos keresi fel, mint a hét egyéb napján. rendszeres információ szolgálatot is tartanak a lakástörvénnyel, a pályaválasztással, a földtörvénnyel és egyéb közérdekű kérdésekkel jelentkező választópolgárok számára. tervezik, hogy a tanácsok fogadóóráinak egy részét ugyancsak a hétfői munkaszüneti napon bonyolítják le. /mti/

--

bb 26. a Lotto e heti nyerőszámai

gk/ny -cz

1971. július 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a gyűlésen megtartott 30. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 22, 47, 80, 89. /mti/

--

bb 27. csapágygyári szakmunkásokat avattak debrecenben

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

pénteken 85 fiatal csapágygyári szakmunkás kapta meg a bizonyítványt debrecenben a magyar gördülőcsapágy művek debreceni üzemében. köszörűsök, marósok, esztergályosok, villanyszerelők, lalatosok tettek sikeresen vizsgát.

hazánkban a csapágygyártás alig két évtizeddel ezelőtt kezdődött, s az első években felnőttek átképzésével biztosították a megfelelő számú munkaerőt. egy évtizede a debreceni gyárban korszerűen felszerelt tanműhelyekben, kiváló szakemberek irányításával sajátítják el a csapágy készítés mesterségét a fiatalok. /mti/

--

11.37/ju

- 15 -

bb 28. fél évi mérleg: 280.000 vendég hajduszoboszlón

vivd/ká-ju -cz

9 1971. július 23.

a hajduszoboszlói gyógyfürdő első fél évi munkájától és a nyári-őszi programról tárgyalt pénteki ülésén a hajduszoboszlói városi tanács végrehajtó bizottsága. az év első felében 280.000 vendég kereste fel az alföldi fürdővárost, s az év végéig csaknem egymillió fürdőzőt várnak. a folyamatban lévő rekonstrukció és az elmúlt évben megvalósult beruházások jelentősen megkönnyítik a vendégsereg elhelyezését és ellátását. az új kabinsorok mellett háromezer személyes vállfás öltöző épült, a nyár derekán átadták rendeltetésének a verseny-medencét, s két termelősövetkezetet hal, illetve csirke vendéglőt nyitott a fürdő területén.

a téltre is készülnek hajduszoboszlón: 17 millió forintos beruházással épül a korszerű fedett fürdő, amelyet még ez évben átadnak rendeltetésének. /mti/

bb 29. a varasdi nemzetközi fesztiválra utazott a kőszegi fuvószeneke

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

négynapos vendégszereplésre a jugoszláviai varasdra utazott pénteken kőszeg város harminchat tagu fuvószeneke. a kőszegiek a fuvószenekekarok varasdon megrendezendő nemzetközi fesztiválján vesznek részt. a magyar és a vendéglátó jugoszláv együttesen kívül francia, nszk-beli és osztrák zenekarok lépnek fel a találkozón.

a kőszegiek magyar és klasszikus művekkel szerepelnek. /mti/

11.55/ju

-16-

dbb 31. ismét napirenden az egészségügyi beruházások, a nők élet- és munkakörülményeinek javítása - dr. dabronaki gyula államtitkár tájékoztatója a kneb második félévi vizsgálatairól

t tf/tm/ny zs -cz

1971. július 23.

nyolc országos vizsgálati téma szerepel a központi népi ellenőrzési bizottság második félévi munkatervében - közölte pénteki sajtótájékoztatóján dr. dabronaki gyula államtitkár, a kneb elnöke.

az építőipari kiszolgáló - anyagokat, különféle szerkezeteket, felszereléseket és berendezéseket gyártó - iparágak tekintetében arról tájékoztódnak a népi ellenőrök, hogyan készítették elő ezen iparágak fejlesztését a iv. ötéves terv időszakára. a téma háttere: mindinkább szerelőiparrá válik az építőipar, a könnyűszerkezetes építési mód szinte forradalmasítja az építkezéseket, de csak akkor, ha tényleg van és időben rendelkezésre áll az, amit össze kell szerelni.

kellően támaszkodnak-e a vásárlói igényekre, a boltok tapasztalataira a kereskedelmi megrendeléseknél, különösen a választék formálásánál - erre is választ keresnek a népi ellenőrök. vizsgálatuk során a nagykereskedelem és a bolthálózat közvetett kapcsolatának elemzésén túl a fogyasztók oldaláról is tájékoztódnak: megkérdezik majd magukat a vevőket, elégedettek-e az áru kínálattal, a kereskedelmi propagandával.

az állami gazdaságok felügyeleti, valamint belső és pénzügyi ellenőrzése hatékonyságát elsősorban abból a szempontból veszik górcső alá: vajon a jövedelmezőség növelésére való törekvés nem szül-e lazaságokat, az ellenőrzés kellőképpen szem előtt tartja-e a társadalmi vagyon védelmét. a vállalatok sokmillió, esetenként milliárd forintos fejlesztési alapjának felhasználását vizsgálják meg az iparban / mindenekelelt az élelmiszeriparban / és több mezőgazdasági területen. megnézik, milyen fejlesztési koncepció szerint működnek a termelőhelyek, a vállalatok - mint költségvetési egységek-, hogyan tartják szem előtt saját érdekeikkel együtt az össz-társadalmi, a népgazdasági érdekeket, amellyeket összességében a sokezer gyár, vállalat, mezőgazdasági üzem munkája formál.

/folyt köv/
12.40/ny

1-7-

le

bb 31. / ismét napirenden....folyt/ny

több utólagos vizsgálatot is programjában iktatott a kneb. az anyagmozgatás és -rakodás helyzetét, gépesítését két évvel ezelőtt vizsgálták a népi ellenőrök. ilyen nehéz fizikai erőlkifejtést igénylő munkakörben akkor körülbelül egymillióan dolgoztak. szintén utóvizsgálat során kerül napirendre „ a tőkés fuvardevizagazdálkodás, valamint a hazai fuvarszközök optimális kihasználása, című téma. e vonatkozásban olyan törekvésnek kell érvényesülnie, hogy különösen a tranzit-szállításokban versenyképesek legyünk szomszédainkkal.

négy évvel ezelőtti népi ellenőrzési vizsgálatot ujtanak most fel azzal, hogy ismételtén megnézik: mit tettek a munkahelyek a nődolgozók helyzetének, életkörülményeinek javítására. a téma annál is inkább fontos, mert 1970-ben - mint ismeretes - a kormány határozatot hozott ebben a kérdésben. mit jelent a gyakorlatban a gyermekgondozási segély, a munkahelyükre visszatérő anyákat hogyan fogadják és foglalkoztatják - ilyen és hasonló kérdésekre keresik a választ a népi ellenőrök a szot, a nőtanács aktivistáival és a munkaügyi minisztériummal közösen. az egészségügyi beruházásokról, kivitelezésükről és minőségükről a kneb - tavalyi munkáját ismertette - már beszámolt a kormánynak, most ismételtén vizsgálatot indítanak e vonatkozásban.

azt is közölte a kneb elnöke, hogy a második félévi nyolc országos vizsgálatról a következő év elején jelentést tesznek a kormánynak, illetve a gazdasági bizottságnak. /mt1/

..-

bb 35. szombattól szabadságra megy az egyesült izzó

i v/gk/ny 1e -cz

1971. július 23.

az egyesült izzó több mint tízezer dolgozója szombattól szabadságra megy, s hétfőn megkezdődik a szokásos évi nagykarbantartás. ennek során minden gépet és berendezést a legapróbb részletekig átvizsgálják, s a hibákat kijavítják. a tmk-lakatosok és a szakiparosok - 500-600 dolgozó - kivételével a többiek / a két vasárnapot és a mostani szombatot is beleszámítva / összesen 16 napig pihenhetnek, de akik már előbb kivették szabadságukat, a karbantartási munkában segédkeznek. az izzó üdülőiben a következő két hét alatt csaknem 400 dolgozó nyaral, több mint százan pedig külföldi csereüdülésen vesznek részt.

az egyesült izzó valamennyi termékéből időben ellátta a kereskedelmet, hogy a gyártás szünetelése alatt se legyen hiány a boltokban tungsrám-égőkből és fénycsövekből. /mt1/

12.45/ny

..-
-18-

bb 30. elítélték az áruházi szarkákat

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

zsebtolvajlás, lopás miatt már hat alkalommal ítélték el jogerősen minárcsik László miskolci lakost, aki italozó életmód mellett gyakran változtatta munkahelyét. legutóbbi büntetésének kitöltése után életközösséget létesített takács Lászlónéval, de a mértéktelen italozásra kettőjük keresetéből sem futotta. ingóságok elzálogosítása mellett egyre gyakrabban „ emeltek el „, különböző értékeket egyes üzletekből. legszívesebben az új centrum áruházat keresték fel, ahonnan válogatás nélkül vittek el női pulóvert, bőrdíszmüveket, különböző ruházati cikkeket. nem egy esetben takácsné kiskoru gyermekét is felhasználta a bűncselekmények „ fedezésére „.

a bírósági eljárás során 15 lopást bizonyítottak.

a miskolci járásbíróság minárcsik Lászlót folytatólagosan visszaesőként, bünszövetségben elkövetett társadalmi tulajdont károsító lopásban találta bűnösnek, s ezért 3 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától 4 évre eltiltotta. társa, takács Lászlóné 2 év és 2 hónap szabadságvesztést kapott, a közügyektől pedig 3 évre eltiltották.

a vádlottak enyhítésért fellebbeztek. /mt1/

..-

bb 32. a szocialista országok talajtani szakembereinek helyszíni szemléi

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

az öntözött területek talajterképezésének problémáival foglalkozó nemzetközi tudományos ülészak résztvevői, a szocialista országok talajtani szakemberei pénteken dr. gerei Lászlónak, az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet igazgatójának kíséretében meglátogatták a kiskörei vízlépcső építkezéseit. a szakember előtt hegedüs Lajos, a köztisztviselők vízügyi igazgatóság vezetője ismertette a kiskörei vízlépcső és a hozzátartozó öntözőrendszer jelentőségét, az építkezés különböző fázisait, műszaki megoldásait. szabó Lajos a tiszavidéki mezőgazdasági fejlesztési iroda igazgatója a leendő hatalmas öntözőrendszer működéséről tartott tájékoztatót.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 19 -

bb 32. / a szocialista ... 1. folyt./-ju

ezt követően a vendégek a besenyszög-palotási állami gazdaságot keresték fel, ahol tanulmányozták a sovány, szikes földek termővé tételének, öntözésének eredményeit. a több mint hatezer holdas gazdaság területének mintegy hatvanöt százalékán tereprendezést, illetve fizikai és kémiai talajjavítást hajtottak végre. a gazdaság csaknem egész szántóterületén esőtető és árasztásos öntözést folytatnak, s ezzel megháromszorozták a kapásnövények, takarmányfélék termés hozamát. /mti/

--

bb 33. Lucernaliszt-készítő üzem közös vállalkozásban

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

megkezdtek az üzemszerű termelést borsod megye első, társulások alapon létrehozott Lucernaliszt készítő üzemében. a szerencsi állami gazdaság, a prügyi és a tiszaladányi tsz-ek összefogásával mintegy 800 holdnyi Lucernalisztábláinak termését dolgozzák fel. az üzem a tervek szerint évente 200 vagon Lucernalisztet állít elő, s a környező tsz-ek, állami gazdaságok igényeit is kielégíti. /mti/

--

bb 34. augusztus 1-én üzembe helyezik a szolnok-budapest közötti új automata távvalasztó hálózatot

vid/ká-ju -cz

1971. július 23.

a posta, a közönség jobb kiszolgálása érdekében tervbe vette a helyközi távbeszélő szolgálata automatizálását - jelentették be pénteken a debreceni postaigazgatóság szolnoki sajtótájékoztatóján. a programnak megfelelően rövidesen befejezik a szolnok-budapest közötti új automata távvalasztó hálózat kiépítését. a korszerű gépi berendezés augusztus 1-én reggel 8 órától kezd meg próbüzemelését. a szolnoki előfizetők közvetlen tárcsázással hívhatják a budapesti előfizetőket. a későbbiekben újabb városokat kapcsolnak be a távvalasztó hálózatba. /mti/

--

12.55/ju

- 20 -

bb 36. időjárásjelentés

ny -cz

1971. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án pénteken 13 órakor:

a nappali felmelegedés tovább erősödik

leningrádtól a lengyelországon és a kárpát-medencén át romáig húzódó mintegy 1500 km széles zónában a lassú leszálló légmozgások hatására, csendes, változóan felhős, száraz az idő. ugyanakkor nyugat és észak európában a melegebb és hűvösebb óceáni légtömegek változóan felhős, többfelé szeles időt, szórószerűen előforduló esőket, záporokat, néhány helyen zivatarokat okoznak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását a délnyugatról áramló melegebb légtömegek irányítják.

hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt, csupán putnokról jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt. a főváros környékén, valamint a nyugati és az északi határmegyékben 5-8, az ország többi részén 9-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 22-26 fokig emelkedett. pénteken hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 7-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 21-24 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.5 fok volt, a százéves átlagnál 3.6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporral. pénteken gyenge, változóirányú, szombaton kissé megélénkülő és délre forduló szél. a nappali felmelegedés tovább erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 250 cm. /mti/

--

13.05/ny

-21-

bb 37. budapestre érkezett a szíriai külügyminiszter

t fe/gk-ju zs -cz

1971. július 23.

abdul-halim khaddam, a szíriai arab köztársaság miniszterelnökhelyettese, külügyminiszter - péter jános külügyminiszter meghívására - pénteken felesége társaságában hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. utjára elkísérte abdullah al-khani külügyminiszter-helyettes és fayes sayed miniszteri titkár. a vendéget a ferihegyi repülőtéren péter jános és felesége, hollai imre külügyminiszter-helyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, veress jános, hazánk damaszkuszi nagykövete és a külügyminisztérium több másvezető beosztású munkatársa fogadta. ott volt dr. mohamed zaharia ismail, a szíriai arab köztársaság magyarországi nagykövete, aki budapesten csatlakozott a küldöttséghez, valamint moustafa ahmed moukhtar, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete, dr. oldrich mohelsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője.

x x x

a szíriai külügyminiszter megérkezése után nyilatkozatában a többi között hangsúlyozta, hogy örömmel tett eleget péter jános külügyminiszter meghívásának és szívesen látogatott a baráti magyar népköztársaságba, hogy a két ország közötti kapcsolatok további fejlesztéséről tárgyaljon. látogatásának célja, hogy a magyar vezetőkkel kicseréljék nézeteiket az időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a jelenlegi helyzetre, amikor az imperializmus agresszivitása világszerte fokozódik. a szíriai külügyminiszter hozzáfűzte, hogy itt-tartozkodása alkalmával átadja a szíriai köztársaság elnökének és a kormány elnökének személyes üzenetét. /mti/

--

kk 38. a magyar-lengyel

gi-ju ie -cz

1971. július 23.

gazdasági együttműködési állandó bizottság közlekedési összefoglaló munkacsoportja budapesten tartotta hatodik ülését, amelyen a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság aktuális közlekedési problémáit tárgyalták meg. ebből az alkalomból földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes és edwin wisniewski, a lengyel népköztársaság hajózási minisztériumának vezérigazgatója pénteken jegyzőkönyvet írt alá. /mti/

--

13.30/10

ad

- 22 -

bb 39. nagy sikerrel szerepelt nyugat-európai körútján a szombathelyi ungarasca táncegyüttes

vid/kz-ju -cz

1971. július 23.

pénteken tért haza nyugat-európai körútjáról a szombathelyi művelődési és sportház ungarasca táncegyüttese. június 30 és július 23 között több mint ötezer kilométert utaztak, s ez alatt az idő alatt huszonegyszer léptek fel. műsorukkal több mint harmincezer embernek szereztek maradandó élményt, kellemes szórakozást.

az első állomáshelyük az ausztriai waltersdorf volt. franciaországban la ferté bernard-ban vettek részt a nemzetközi folklór fesztiválon, s ötször léptek színpadra. belgiumban ugyancsak nemzetközi folklór fesztiválon lépett a nagyközönség elé a negyven tagú együttes. belgiumban ezenkívül még tizenegy más rendezvény, fellépés is szerepelt programjukban. hollandiában maastrichtben és környékén mutatta be táncművészetét a csoport.

az együttest a szombathelyi szimfónikus zenekar tagjaiból alakult karaegyüttes kísérte fellépésein. repertoárjuk gazdag tárházából szerepléseik során két órás műsort adtak: köztük a petró-pešovár kompozíció a kuruc tábori kékpek, a lakodalmas szvit, a kanasztánc, a verbunk és csárdás, a sárközi leánytánc, a körverbunkos, az új husz perces tánckép, az erdélyi szvit aratott nagy sikert.

a tizenhat éves együttes, több díj, közte kétszeres kiváló együttes, a dijoni megosztott második díj birtokosa. fennállása óta ez volt a tizedik külföldi útja. /mti/

--

bb 40. 16.000 palack sör óránként

vid/kz-ju -cz

1971. július 23.

a pécsi pannonia sörgyár évek óta tartó rekonstrukciója újabb szakaszához érkezett: megkezdte a próbaüzemelést az ndk gyártmányú palackfejtő berendezés. óránként 16.000 üveget tölt meg sörrel. az új gép messze felülmúlja az eddigiek teljesítményét, amelyekkel hatezer illetve háromezer üveget töltöttek meg ennyi idő alatt. /mti/

13.55/10

ad

- 23 -

bb 41. ,, egy brigád- egy bányász,, - új mozgalom a Kisz Kongresszus tiszteletére a mecseki szénbányáknál

vid/kz/ny -cz

1971. július 23.

a mecsei iparvidék legnagyobb vállalatánál, a szénbányáknál, a fiatal dolgozók a Kisz 8. kongresszusa tiszteletére, munkahelyük, üzemük legégetőbb gondjainak megoldására tettek felajánlást. csak azok aknán több mint ezer brigádtag csatlakozott a kezdeményezéshez. a mecseki feketeszénből több kellene, mint amennyit a vállalat - főként munkáshiány miatt - termelni képes. ennek ismeretében kelt életre a napokban az ,, egy brigád- egy bányász,, mozgalom. az anyagellátóüzem szocialista brigádja vállalta, ez év végéig leglább két dolgozót megnyer a szakmának. elsőként a komlói béta-bányán akadt követőjük, papp Lajos ezüstfokozatu szocialista brigádja. a bányász-nevelés náluk már nem új, jelenleg is három vándorpatronát, bevonják őket a brigádéletbe hogy megszerettessék velük a bányát. most ők is elhatározták: megnyernek egy fiatalat a bányász-hivatás ügyének, olyant, aki még nem tartozik a szakmához. a vállalat Kisz bizottság sokat remél a mozgalom sikerétől, hiszen csaknem félezer szocialista brigád van a vállalatnál. /mti/

..-

bb 42. a hungarocoop üzletkötése: hétmillió rubel értékű gyermekruha-exportra

1 sz/tr/ny ie -c

1971. július 23.

hazaérkezett moszkvából a hungarocoop küldöttsége, amelyben résztvettek a gyermekruhaexportban érdekelt üzemek képviselői is. tárgyalásaik eredményeként csaknem hétmillió rubel értékű gyermekruha 1972. évi exportjára írtak alá megállapodást. a szovjet fél - a raznoexport és a kereskedelmi vállalatok kívánságára - a ruhák fele pamut- fele pedig gyapjuszövetből készül.

a szovjet megrendelők nagy tetszéssel fogadták a bemutatott magyar kollekciót és méltányolták azt a törekvést, hogy kívánóságuknak megfelelően sok kis pamutruhára aplikáltak díszítő elemeket és az alapanyagoknál élénk színeket választottak. elismeréssel szóltak arról, hogy a hungarocoop ez év első felében szállítási kötelezettségeinek határidőre, maradéktalanul eleget tett, sőt az időarányos mennyiségnél valamivel több fluórtönt, kabátot és lánykaruhát adott át. /mti/

..-
-24-

14. 10/ny

bb 43. a szovjet szinesfémkohászati miniszter üzlemlátogatása

1 sz/tr-ju ie -cz

1971. július 23.

p. f. Lomako a szovjetunió szinesfémkohászati minisztere folytatta üzlemlátogatásait; felkereste a magyar alumíniumipari tröszt alumíniumszerkezeti üzemét. a miniszter következő programja szombaton az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó megtekintése. /mti/

..-

bb 44. a tizenötvezredek vagon új buza a békés megyei állami szaktárakban

vid-kz/tné-ju -cz

1971. július 23.

az aratás meggyorsulásával párhuzamosan egyre élénkül a forgalom a békés megyei állami felvásárló telepeken. az állami magtárak dolgozói pénteken átvették a tizenötvezredek vagon új búzát, s így már eddig többet vásároltak fel, mint az elmúlt évben összesen. a megye állami és szövetkezeti gazdaságainak hozamai általában felülmulják a tervezett szintet, mind pedig az elmúlt évi átlagot. a jó termésből a tervezettnél többet értékesítenek. eddig 5.500 vagon gabona eladására kötöttek pótszerződést. az eredetileg lekötött mennyiség 20.500 vagon volt. egyes nagy gazdaságok különösen sok gabonát értékesítenek pótszerződéssel. az orosházi új élet, a kétsopronyi rákóczi, és a medgyesegyházi haladás termelőszövetkezet például 60-80 vagon kenyérgabonát szerződött le pótlólag. /mti/

..-

bb 45. 300 millió forint értékű üzletet kötött szegeden a Videoton

vid/kz-ju -cz

1971. július 23.

a szegedi ipari vásárt megnyitása óta naponta átlagosan 6000-7.000 ember tekint meg. péntekig már több mint 50.000 érdeklődő kereste fel a közszükségleti cikkeknek ezt a nagy árubemutatóját. a kereskedelmi szakemberek tárgyalásaihoz, eszmecseréihez is megfelelő fórumot biztosítottak. az üzleti tárgyalások eredményeiről szóló információk szerint a Videoton vállalat 300 millió forint értékű televízió és rádió szállítására kötött szerződést több megye nagykereskedelmi vállalatával. a jugoszláviai cégekkel a kishatáraruforgalom keretében kötöttek nagyszegű csereüzletet.
/ folyt. köv./

20/ ju 24

- 25 -

bb 45. / 300 millió ... 1. folyt./-ju

az alföldi porcelángyár pénteken tartott sajtótájékoztatóján egyebek között azt is bejelentették, hogy a szegedi kiállításon kötött megállapodások alapján a szerződési keretösszegeken felül 30 millió forint értékben szállítanak még az idén kereskedelmi partnereiknek különféle edényeket és fürdőszoba berendezéseket.

a látogatók közül sokan vásárolnak a helyszínen árusított egyes cikkekből, többek között szegedi téliszalámiból, porcelán, üveg, és más ajándéktárgyakból. /mti/

--

bb 46. új abc áruház szikszón

vid/kz-ju -cz

1971. július 23.

a tucatszói falu kereskedelmi központjának számítógépes szikszói nagyközségben pénteken átadták rendeltetésének a megközelítőleg 5 millió forintos költséggel épített új önkiszolgáló rendszerű abc áruházat. a korszerű áruházat üzemeltető borsodi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat az év végéig a megye területén még öt hasonló jellegű - körzeti igényeket kielégítő-áruházat nyit. /mti/

--

bb 47. huszonegy ország küldötteinek részvételével megkezdődött a nemzetközi vöröskeresztes tanácskozás

t gy/gk-ju zs hgy

1971. július 23.

1921-ben hívták életre hazánkban az ifjú vöröskeresztesek mozgalmát, s azóta a fiatalok százezerei kapcsolódtak be a vöröskeresztes munka szép céljainak megvalósításába. ma már az uttoró- és kisz-szervezetek keretein belül működő ifjú vöröskeresztes csoportok tagjainak száma meghaladja a 257 ezret. egyebek között ezeket az adatokat idézte márté Mihály, a magyar vöröskeresztes találkozó záróakkordjaként pénteken megkezdődött kétnapos tanácskozáson.

/ folyt. köv./ T vöröskereszt ifjúsági osztályának vezetője, az európai ifjúsági

14.45/ju

- 26 -

NF 1600

bb 47. / huszonegy ország ... 1. folyt./-ju

a résztvevők, 21 európai ország egészségügyi szervezeteinek képviselői, megismerkedtek ifjú vöröskeresztesek oktatásának programjával is. dr. soóky László, a magyar vöröskereszt főtitkár helyettese elmondotta: tavaly több mint 140 ezer fiatal képezte magát az elsősegélynyújtó- és ifjú egészségőr-tanfolyamokon s mintegy 300 000 pirnyakkendő s kisdíák teljesítette az uttorópróba egészségügyi követelményeit. a gyermekek körében igen népszerű filmvetítéseknek, egészségügyi előadásoknak másfél millió nézője illetve hallgatója volt. a vöröskeresztes tananyag megismerteti velük az egészséges életmód alapkövetelményeit, a gyakori betegségek ismertetőjeleit, s átfogó képet nyújt a vöröskereszt széles körű tevékenységéről, továbbá a különféle balesetek következményeiről s az elsősegélynyújtás szabályairól. a tervek szerint az 1971-72-es tanévben 8-10 esztendő s gyerekek bevonásával megalakulnak a „kis egészségőrök”, csapatai is. a tanfolyamokon a diákok az „egészségügyi kresz”, alapszabályait ismerik meg.

ezt követően dr. bencze Béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója összegezte a nemzetközi vöröskeresztes olimpia három napos versenysorozatának tanulságait, szakmai tapasztalatait.

henryk Zielinski, a vöröskereszt társaságok ligája egészségügyi osztályának helyettes vezetője arról beszélt, hogy a tapasztalatok szerint az elsősegélynyújtás formái, módszerei szinte országonként változnak. éppen ezért sürgős feladat, hogy a bajbajutottak ápolásának haladó, korszerű módjait valamennyi országban közkinccsé tegyék, s egységesen alkalmazzák. a vöröskereszt társaságok ligájának elsősegélynyújtó bizottsága jelenleg is a korszerű elsősegélynyújtó rendszer kialakításán dolgozik: az egyes országokban szerzett tapasztalatok alapján megpróbálják összeállítani az ifjú elsősegélynyújtók „kisllexikonját”, amelyet képekkel, ábrákkal is kiegészítenek. annak érdekében, hogy az ifjú nemzedék minél nagyobb számban kapcsolódjék be a vöröskeresztes tevékenységbe, az eddiginél bátrabban kell támaszkodni a fiatalokra. /mti/

--

14.55/ju

- 27 -

NF 1605

jkkkbb 48. butorgyár épül encsen - butorkiállítás miskolcon

vid/kz/ny hgy

1971. július 23.

butorkiállítás nyílt pénteken miskolcon a borsodi iparcikk kiskereskedelmi vállalat, a budapesti butoripari vállalat és a butorértékesítő nagykereskedelmi vállalat közös rendezésében. a bemutatón 24 teljes hálósobaberendezést, valamint a kereskedelemben kapható kisbutorok „gyűjteményét”, láthatják az érdeklődők.

a kiállítás alkalmával rendezett sajtótájékoztatón elmondottak többek között, hogy tavaly több mint 300 millió forint értékű butort vásároltak borsod megyében. figyelembe véve, hogy a negyedik ötéves terv során a megyében mintegy 30.000 lakás épül, 1975-re a butorvásárlás értéke meghaladja majd a negyedmiliárd forintot.

a növekvő igények kielégítésére miskolcon lakberendezési áruházak építenek, sátoraljujhelyen pedig butorszaküzlet nyílik. údon, szerencsen és miskolcon a raktárakat bővítik.

dr. Lázár László a budapesti butoripari vállalat vezérigazgatója bejelentette, hogy 60 millió forintos költséggel, a megyei tanács támogatásával, encsen új butorgyár épül. 1975-ben már 150 millió forint értékű árut ad a kereskedelemnek. az új butorgyárat szakaszosan helyezik üzembe. első részlege már az idén megkezdí a termelést.

a kiállításon elsősorban a mind nagyobb számú épülő házigyári lakásokba alkalmazható ugynevezett „m”, család típusait mutatták be. /mt1

..

bb 49. elhunyt tóth László,

tm/ny zs hgy

1971. július 23.

a hazafias népfrent országos titkárságának munkatársa, a honismereti mozgalom egyik elindítója és odaadó munkása. a hazafias népfrent országos titkársága saját halottjának tekinti. hamvasztás utáni bucsuztatása július 28-án, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mt1/

..

15.05/ny

-28-

NA 1020

bb 50. elhelyezték a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola alapköveit

1vd/um kz öz

1971. július 23.

az elnöki tanács 1968 évi 16. számú törvényerejű rendelete értelmében közlekedési és távközlési műszaki főiskola nyílik Győrött. az illetékes tárcák is Győr várostanácsának vezetői, a rendelet megjelenése óta mindent megtettek annak érdekében, hogy mielőbb felépüljön az új felsőoktatási intézmény. helyét a Kis-duna partján jelölték ki. ott épül fel négy kari épülete, könyvtára, igazgatási épülete, laboratóriumai, konyhája, étterme, sportcsarnoka, kollégiumai.

a főiskola ünnepélyes alapkövetételére pénteken került sor. erre az alkalomra a rába-parti városba érkezett dr. csanádi György közlekedés és postaügyi miniszter, dr. polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. Szabó János, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese, Méhes Lajos, a vas- fém és villamosipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, Horn Dezső közlekedés -és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója, dr. Hegedűs Gyula a közlekedés és távközlési műszaki főiskola főigazgatója, a főiskola tanári kara, a kpm, a művelődésügyi minisztérium, a középület tervező vállalat több képviselője. megjelent Pataki László, a Győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, Lombos Ferenc, a megyei tanács elnöke, Horváth Ede, a magyar vagon-és gépgyár vezérigazgatója, Jankovits István az MSZMP Győri városi bizottságának első titkára.

az egybegyűlteket dr. csernitzki Gyula, a Győri városi tanács elnöke üdvözölte, majd dr. csanádi György mondott beszédet.

a negyedik ötéves terv megvalósításának egyik kulcskérdése: a megfelelő számú és tudású mérnök, közgazdász, technikus, és szakmunkás biztosítása. ebből a szempontból egyeteminkre, főiskoláinkra, továbbá középiskoláinkra és szakmunkásképző intézményeinkre különösen fontos feladat vár - hangoztatta a miniszter. a műszaki felsőoktatás intézményei közül - a közlekedés -és a távközlés széles területét és nagy igényeit tekintve - a budapesti műszaki egyetem mellett most épülő Győri főiskola lesz a legjelentősebb: évenként 300-400 nappali, és ugyanennyi esti, levelező karon végzett üzemmérnököt bocsát ki.

/folyt.köv./

- 29 -

15.20/um

NA 1020

bb 50. / elhelyezték a győrifolyt./um

a mintegy fél milliárd forintos költséggel megvalósuló új főiskola jó helyre került. nemcsak azért, mert Győr és környéke hazánk egyik legszebb vidéke, hanem elsősorban azért, mert Győr gyorsan fejlődő ipari központ, a megye és a város párt és állami vezetése, egész társadalmi szívesen fogadja a főiskolát és áldozatokat is vállalva már hosszú idő óta küzd annak megvalósításáért.

a miniszter ezután az első tanulmányi épület alapjában elhelyezte az alapító okmányt, a főiskola tervdokumentációját, a kisalföld című lap pénteki számát és a forgalomban lévő fémpénzek egy-egy példányát tartalmazó fémszelencét.

Dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes beszédében hangoztatta, hogy a tárca különös gonddal segíti majd a főiskola tanári karát, dolgozóit, hogy minél eredményesebben végezhesék oktató-nevelő munkájukat./mti/

bb51. gyorsan otthonra találtak a dorogi bányászok új munkahelyükön - termelési tanácskozás a tatabányai bányákban

vid/um kz zc

1971. július 23.

a tatabányai szénbányák 25 bánya, illetve külszíni üzemében pénteken termelési tanácskozásokat tartottak. mintegy 14 ezer dolgozóval ismertették az első félév gazdasági eredményeit és a második félévi feladatokat. a széntermelés termelékenység és minőségi mutatói is kedvezően alakultak az első hat hónapban. a vállalat együttes teljesítménye nemcsak a tavalyi első félévnél, hanem az idei tervnél is magasabb volt, a földalatti dolgozók teljesítménye pedig elérte a 103 százalékot. a kalória-tervet 1,2 százalékkal túlteljesítették, így tonnánkénti árbevételük 10,88 forinttal volt több a tervezettnél. néhány bányai üzem nem teljesítette mennyiségi tervét, így a második félévben ennek pótlása is fontos feladat.

a termelési tanácskozásokon 285 bányásznak ítelték oda a kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet. a 12/a aknán és sok más bányai üzemben megköszönték azoknak a dorogi bányászoknak a munkáját, akik a víz alá került tokodi erzsébet-aknáról kerültek tatabányára. valamennyien hamar beleillessztek az új környezetükbe, s nagyon jól ellátják feladatukat./mti/

- 30 -

15.27/um

MF 105

bb 52. új üttörő üdülő a balatonnál

ivd/um kz cz

áouá. július 23.

fonyó-bélatelepen felépült a bonyhádi járás üttörőinek új üdülőháza. a 7 millió forintos költséggel felépült, télen is használható üdülőben 33 négyágas szobában szállásolják el a pajtásokat. előzőről a vas-és hulladékgyűjtésben kitűnt bonyhádi járásbeli és Tolna megyei üttörők kaptak „beutalót„./mti/

bb 53. „forró drót„ segíti az alkatrész ellátást - naponta aratási körkapcsolás

i ba/gg/um 1e cz

1971. július 23.

az aratási idény eddigi tapasztalatai szerint a kombájnok alkatrészellátása az idén jobb volt, mint az elmúlt évben. a javulást főleg az eredményezte, hogy az idei évben az agrotársztról, mint kereskedelmi szervtől a mezőgép tröszt-höz került a mezőgazdasági gépalkatrész ellátó vállalat. az „új gazda„ nemcsak kereskedelmi úton szerezhető be a sokszor égetően fontos alkatrészeket, hanem mint 21 gyár „tulajdonosa„, egyes részlegeit időben ráállíthatja a kívánt alkatrész gyártására. az szk-4-es kombájnokhoz például röviddel az aratás megkezdése után több helyről kértek komplett felhordó berendezéseket. a megév nem várakozott a külföldi partnerre, hanem a mezőgép tröszt fel-szólcai gyáregységében állíttatta elő a felhordó berendezéseket. a kombájnok variátor szíjait viszont - amelyekből az aratás idején megcsappantak a készletek, késlekedés nélkül kamionnal hozatták a szovjetunióból.

a kombájnok alkatrészellátását nehezíti, hogy több mint 45.000féle alkatrészt kell tárolni. ezek között természetesen vannak gyorsabban elhasználódók, és olyanok is, amelyeket évekig nem kell cserélni. az aratási felkészülés napjaiban a megév-nél a komputereket is felhasználták a bázis kialakítására.

a mezőgazdasági gépalkatrész ellátó vállalat tájékoztatása szerint az idén már nem volt hiánycikk egyetlen alkatrész sem, bár néhány kérést csak párnapos késéssel tudtak teljesíteni. ennek ellenére sok gazdaság még a korábbi évek kedvezőtlen tapasztalatai alapján indokolatlanul nagy készletet halmozott fel bizonyos alkatrészekből, s átmenetileg nehezítették az ellátást.

az aratás napjaiban a mezőgép-nél különleges ügyeletet tartanak. az alkatrész ellátás szolgálatába állították az agroker és a mezőgép telex hálózatát is. a telexen kívül a posta külön „forró drót„-ot biztosít a vállalatnak. ezen a vonalon jelentik be a vidéki részlegek, milyen alkatrésze van szükségük, s a kért cikkek már aznap este 11 órakor vasuton utaznak a megrendelőhöz. az aratási ügyelet augusztus 20-ig tart a megév-nél.
/folyt.köv./

16.00/um

- 31 -

M. 105

bb 53. /,,forró drót,, ...folyt./um

az idei jó alkatrész-ellátást a vállalat forgalmi adatai is bizonyítják. az elmúlt évben szeptember 30-ig 913 millió forint értékű alkatrészt értékesítettek, az idén július 15-ig forgalmuk meghaladta a 972 millió forintot. eddig összesen hatezer megrendelésre több mint 20.000 tételt szállítottak ki./mti/

--

bb 54. ifju házások lakótelepe simontornyán

vid/kz/um cz

1971. július 23.

kisz-lakótelep épül fiatal házaspárok részére simontornyán. négy egy emeletes házat építenek, 16 kettő és félszobás lakással. az új otthonok az otp kölcsönével kerülnek tető alá, de a leendő lakástulajdonosok társadalmi munkával is előmozdítják az építkezést. a lakások az év végére készülnek el./mti/

--

bb 55. i.p. kazanyec diósgyőri látogatása

i sb/mm/um ie la

1971. július 23.

i.p. kazanyec, a szovjetunió vaskohászati minisztere pénteken látogatást tett adiósgyőri gépgyárban, ahol gácsi miklós vezérigazgató fogadta és tájékoztatta a gyár termeléséről, terveiről. délután megtekintette a lenin kohászati műveket, amelyek munkájáról a magyar-szovjet kohászati együttműködésről dr. énekes sándor vezérigazgató számolt be a szovjet vendégnek. i.p. kazanyec minisztert pénteki útján elkísérte dr. kocsis józsef, a kohó-és gépipari miniszter első helyettese./mti/

--

bb 56. köpeczi béla az akadémia megbízott főtitkára

im/um zs la

1971. július 23.

a kormány a magyar tudományos akadémia elnökségének javaslatára az 1972. évi rendes közgyűlésig terjedő időre köpeczi béla akadémikust, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettesét - e funkciójának érintetlenül hagyása mellett - megbízta a főtitkári teendők ideiglenes ellátásával./mti/

--

- 32 -

bb 57. köszöntővirat

tr/um zs la

1971. július 23.

al bakr, az iraki köztársaság elnöke és al shalkly külügyminiszter táviratban mondott köszönetet losonczi pátnak, az elnöki tanács elnökének, illetve péter jános külügyminiszternek, az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaikért./mti/

--

bb 58. kgm miniszteri értekezlet

i sb/mm/um ie la

1971. július 23.

dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter elnökletével pénteken miniszteri értekezletet tartottak a kohó-és gépipari minisztériumban. megtárgyalták a kgst-országokkal kötött 1971-75. évi hosszulejárata árucsereforgalmi megállapodásokról, a kohó-és gépipari vállalatok gazdasági versenyének helyzetéről és a verseny továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint a munkások, elsősorban a szakmunkások továbbképzésének helyzetéről előterjesztett beszámolókat./mti/

--

kbb 60. megnyílt az első szövetkezeti bisztró síófokon

vid-kz szb la

1971. július 23.

pénteken megnyílt a síófok első szövetkezeti bisztrója. a síófok és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet alakította ki 800 ezer forintos költséggel. nagymértékben segíti majd a forgalmas üdülőhelyen a lakosság és a nyaralók ellátásának javítását. önkiszolgáló rendszerben gyors étkezési lehetőséget teremtettek a vendégek számára, meleg ételek, firssen sülték, cukrászsütemények, hűtő italok kaphatók. /mti/

--

16.35/szb

-33-

NA 165

bb 59. megnyílt a ii. győri ipari kiállítás és vásár

vid-kz szb la

1971. július 23.

pénteken megnyitotta kapuit a ii. győri ipari kiállítás és vásár. méhes lajos, a vas-, fém és villamosipari dolgozók szak-szervezetének főtitkára megnyitó beszédében rámutatott: a rendezőszervek arra törekedtek, hogy a rendezvény híven tükrözze a város iparának fejlődését. a tavalyi, első kiállításon és vásáron 69 vállalat vett részt, az idén 95 belföldi és 10 csehszlovák cég mutatja be termékeit.

a megnyitó ünnepségen résztvett s annak befejeztével megtekintette a kiállítást pataki lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, jankovits istván, a városi pártbizottság első titkára, dr. csernitzki gyula, a városi tanács elnöke, továbbá a nyugat-szlovákiai területi párt- és tanácsi delegáció tagjai.

a vásárrendező bizottság zsürije a kiállító vállalatok 16 termékét díjazta.

délelőtti 10 órakor a kiállítás és vásár a nagyközönség előtt is megnyitotta kapuit. /mti/

--

bb 61. a győri nyári képzőművésztelep kiállítása

vid-kz szb la

1971. július 23.

az idén, immár harmadikban adott két hétre otthont győr város, a győri felsőfokú tanítóképző intézetben a dunántúli képzőművészeinek. az idén 26 dunántúli festő, szobrász, grafikus volt a nyári tábor lakója. győrt, sopronban és pannonhalmán több-azaz vázlatot, kész festményt, szobrot alkottak. pénteken a győri nyári művésztelep alkotásaiból kamara-kiállítást rendeztek a tanítóképző intézetben. /mti/

--

16.40/szb

-34-

bb 62. územbem az ország legnagyobb teljesítményű számológépe - átadták rendeltetésének az országos tervhivatal új számítástechnikai központját

t bé/gg/um ie la

1971. július 23.

pénteken délután a xiv. kerületi angol utcában átadták rendeltetésének az országos tervhivatal új számítástechnikai központját, amelyben a gazdaság tervezési és gazdaságirányítási munkálatokat korszerűsítik, és a népgazdasági tervezést teszik hatékonyabbá. itt helyezték üzembe az ország legkorszerűbb és legnagyobb teljesítményű elektronikus számológépét, a system-4-70 típusú berendezést, amelyet az angol international computers limited cég szállított. a gép 400.000 összeadási műveletet végez el másodpercenként, belső memóriájában 260.000 byte /betű vagy számjegy/ tárolható. háttér-memóriája hat, egyenként több mint hétmillió száma, illetve betű befogadására alkalmas lemeztárolót, valamint hat mágnes-szalag memóriát őriz.

az új számítástechnikai központ lehetővé teszi a távadatfeldolgozást. a géptől mintegy 8 kilométer távolságban, az országos tervhivatal központi épületében helyezik el azokat a berendezéseket, amelyek segítségével megvalósítható a gép és a tervhivatal között a „párbeszéd”,; ennek során adatokat, programokat küldenek a számológépnek, amely visszaküldi a választ./mti/

--

-1

bb 63. vályi péter fogadta a szíriai külügyminisztert

t fe/tr/um la

1971. július 23.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken délután a parlamentben fogadta abdul-halim khaddam-ot, a szíriai arab köztársaság miniszterelnökhelyettesét, külügyminisztert, aki péter jános külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a szíriai légkörben lezajlott eszmecsere során áttekintették a két ország kapcsolatait érintő kérdéseket, s foglalkoztak a gazdasági együttműködési további ki-
szélesítésének lehetőségeivel.

a látogatásnál jelen volt péter jános külügyminiszter, vereg jános, hazánk damaszkuszi nagykövete, továbbá abduallah al-khani szíriai külügyminiszterhelyettes és mohamed zaharia ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

- 35 -

17.17/um

17.17/um

bb 64. ésszerű munkaszervezéssel csökkenthető a balesetveszély -
véget ért a 11. országos mezőgazdasági munkavédelmi konferencia

t b6/gg/um la

1971. július 23.

pénteken gödöllőn az agrártudományi egyetemen befejeződött a 11. országos mezőgazdasági munkavédelmi konferencia. több mint négyszáz gazdaság vezetője háromnapos eszmecserén vitatta meg azokat a teendőket, amelyekkel biztonságosabbá teszik a munkafolyamatokat és az eddigieknél is hatékonyabban védik a dolgozók testi épségét.

három szekcióülésen több mint 30 előadás hangzott el, amelyek külön foglalkoztak a fakitermelés, az élelmiszeripar, valamint a mezőgazdaság munkavédelmi feladataival. a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy a munkavédelem leghatékonyabb módja a műszaki fejlesztés és az ésszerű üzemszervezés. foglalkoztak a balesetelhárítás pszichológiai tényezőivel is. a mezőgazdaság munkavédelme mellett a tanácskozás egyik fő témája a fakitermelés volt, amelynek dolgozóira évről-évre nagyobb feladat hárul. a negyedik ötéves tervben csaknem egymillió köbméter fával többet kell kitermelniük, mint az ezt megelőző öt évben, s a biztonságos munkához korszerű gépekre, berendezésekre van szükség. az ötéves tervidőszakban 95 százalékban gépesíteni kell a döntést, darabolást, 80 százalékban a rakodást és teljes egészében gépekkel kell végeztetni a szállítást. a hatékony munkához 1975 végéig a jelenlegi gépek többségét szüvséges kicserélni.

a gazdasági és műszaki szakemberek mellett az országos tanácskozáson szót kaptak az orvosok is, akik a különböző mezőgazdasági, élelmiszeripari, illetve faipari gépek, berendezések egészségügyi hatásáról beszéltek. a tudományos kutatók vázolták azokat az új módszereket, amelyekkel a jövőben védik a dolgozókat a munkahelyi ártalmaktól./mti/

..-

bb 65. hollandiai fotókiállítás budapesten

t fe/gg/um la

áouá. július 23.

hollandia tájainak, városainak szépségét, idegenforgalmi nevezetességeit mutatja be légi felvételeken az a fotókiállítás, amely pénteken nyílt meg a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállító termében. a több mint félszáz nagyméretű művészeti fotó felvonultató tárlatot dr. tamás györgy, az országos idegenforgalmi tanács titkára nyitotta meg./mti/

..-

- 36 -

17.47/um

NF 175

kk. 25. /spd...folyt./e

„ezt az arab területek annexiójával való írásba adott egyetértést most megerősítette jesco von puttkammer, az nszk izraeli nagykövete, egyébként a vorwa:rts című spd-lap volt főszerkesztője is, aki most az izraeli munkáspárt főtitkárá-nál tett udvariassági látogatása során biztosította a főtitkár-t, hogy bonn nem tartja a hatnapos háború előtti határokat véglegeseknek, mivel azok sem biztosak, sem elismertek nem voltak.,,

„ezek a nyilatkozatok szöges ellentétben állnak az nszk-nak minden olyan kísérletével, hogy magát az arab államok barátjának és segítőjének tüntesse fel, s azt próbálja bebeszélni nekik, hogy bonn a közel-keleti konfliktusban „semleges álláspontra helyezkedik,,. scheel külügyminiszter és diplomatái is azon fáradoznak, hogy az arab fővárosokban fizetett sajtó-hirdetések formájában azt terjesszék, a bonni kormány támogatja az ensz biztonsági tanácsának 1967. november 22-i határozatát, amely többek között előírja, hogy az agresszor teljesen vonja vissza csapatait a megszállt arab területekről.,,

ez kétszínű játék - írja a neues deutschland -, mert ismeretes, hogy bonn nemcsak szóbeli nyilatkozatokkal állt ki az agresszor mellett. kézzelfogható anyagi és pénzügyi támogatást is nyújt, s ezt nap mint nap ma is kapja tel aviv. a nyugatnémet diplomáciának ez a tojástánca tehát nem más, mint arra irányuló kísérlet, hogy az arab népeknek és kormányaiknak port hintsen a szemébe -, fejeződik be a cikk.

..-

kk. 26. Újabb harcok szudánban?

ae/e pi

l o n d o n , 1971. július 23. /mti/

gyorshirben jelentették nyugati hírügynökségek londonból, hogy lord lothian külügyi államtitkár bejelentette a lordok házában: pénteken délelőtt khartoumban újból géppuskatűzet lehetett hallani. „a jelenlegi helyzet áttekinthetetlen - mondotta lothian. - legújabb információim szerint nimeri tábornok ismét kezébe vette az ellenőrzést, de az elnöki palota körül újból lövöldözést lehetett hallani ma reggel.,,

lothian értesülését más források nem erősítették meg. /ap, afp/

12.58/e

..-
- 21 -

813

kk. 27. szudn - visszhang

ae/e pi beirut-damaszkusz-kairó-london, 1974 július 23.
/mti/

akár csak az egyiptomi és libiai sajtó, a sziriai lapok is az „összeesküvőkön aratott győzelemnek”, minősítették nimeri tábornok ellenpuccsát. hafez asszad tábornok, sziria elnöke „történelmi győzelemről”, beszélt.

Londonban, amely a boac-gép afférja után közvetlenül is érdekeltté vált az ügyben, a parlamenti képviselők a libiába irányuló fegyverszállítások betiltását sürgették megtorlásul. ebben egyébként mind a konzervatív, mind a munkáspárti képviselők egyetértettek.

a guardian pénteki száma szerint Libia számára nincs mentesség, de ugyanakkor a lap kevésbé bizik abban, hogy nagy-britannia bármit is tesz, mivel az olajcégeknek túl nagy befektetései vannak libiában, s kadhafi könnyen találhat más partnereket is.

a londoni times szerint „kadhafi azt gondolhatta, hogy a konföderáció kikiáltása jogot ad neki az intervencióra. ám, a kölcsönös védelem csak az eak-ra, libiára és sziriára vonatkozik - szudán nem tagja a konföderációnak....”,

az osztrák kp lapja, a volksstimme megállapította: „az egésznek olyan szaga van, mint a legszokványosabb titkosszolgálati összeesküvésnek. az imperializmus, amelyet megriasztottak a szudáni fejlemények, odacsapott. „ a lap szerint most, hogy az izraeli fegyverek már nem olyan élesek, az imperializmus első sorban az arab világ belső megosztásán fáradozik. az a tény, hogy néhány nacionalista arab rendszer tudatosan elszigeteli magát a tömegektől megkönnyíti az imperializmus számára a játékot...”,

a párizsi figaro kadhafi szerepét központinak ítéli meg az eseményekben, s azt az észrevételt teszi, hogy talán a 28 éves libiai elnök lesz nasszer utóda az arab világ élén.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

a neue zürcher nachrichten ezt írja: „az új fejlemények azt mutatják, hogy egyiptom nem engedi meg egy vele szemben el-
lenséges rendszer létrejöttét kapui előtt.

/folyt.köv./
13.23/e

- 22 -

614⁹

kk. 67. szudn - visszhang

ae/e pi beirut-damaszkusz-kairó-london, 1974 július 23.
/mti/

akár csak az egyiptomi és libiai sajtó, a sziriai lapok is az „összeesküvőkön aratott győzelemnek”, minősítették nimeri tábornok ellenpuccsát. hafez asszad tábornok, sziria elnöke „történelmi győzelemről”, beszélt.

Londonban, amely a boac-gép afférja után közvetlenül is érdekeltté vált az ügyben, a parlamenti képviselők a libiába irányuló fegyverszállítások betiltását sürgették megtorlásul. ebben egyébként mind a konzervatív, mind a munkáspárti képviselők egyetértettek.

a guardian pénteki száma szerint Libia számára nincs mentesség, de ugyanakkor a lap kevésbé bizik abban, hogy nagy-britannia bármit is tesz, mivel az olajcégeknek túl nagy befektetései vannak libiában, s kadhafi könnyen találhat más partnereket is.

a londoni times szerint „kadhafi azt gondolhatta, hogy a konföderáció kikiáltása jogot ad neki az intervencióra. ám, a kölcsönös védelem csak az eak-ra, libiára és sziriára vonatkozik - szudán nem tagja a konföderációnak....”,

az osztrák kp lapja, a volksstimme megállapította: „az egésznek olyan szaga van, mint a legszokványosabb titkosszolgálati összeesküvésnek. az imperializmus, amelyet megriasztottak a szudáni fejlemények, odacsapott. „ a lap szerint most, hogy az izraeli fegyverek már nem olyan élesek, az imperializmus első sorban az arab világ belső megosztásán fáradozik. az a tény, hogy néhány nacionalista arab rendszer tudatosan elszigeteli magát a tömegektől megkönnyíti az imperializmus számára a játékot...”,

a párizsi figaro kadhafi szerepét központinak ítéli meg az eseményekben, s azt az észrevételt teszi, hogy talán a 28 éves libiai elnök lesz nasszer utóda az arab világ élén.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

a neue zürcher nachrichten ezt írja: „az új fejlemények azt mutatják, hogy egyiptom nem engedi meg egy vele szemben el-
lenséges rendszer létrejöttét kapui előtt.

/folyt.köv./
13.23/e

- 23 -

614¹⁰

bb 64. ésszerű munkaszervezéssel csökkenthető a balesetveszély -
véget ért a 11. országos mezőgazdasági munkavédelmi konferencia

t 06/gg/um la

1971. július 23.

pénteken gödöllőn az agrártudományi egyetemen befejeződött a 11. országos mezőgazdasági munkavédelmi konferencia. több mint száz gazdaság vezetője háromnapos eszmecserén vitatta meg azokat a teendőket, amelyekkel biztonságosabbá teszik a munkafolyamatokat és az eddigieknél is hatékonyabban védik a dolgozók testi épségét.

három szekcióülésen több mint 30 előadás hangzott el, amelyek külön foglalkoztak a fakitermelés, az élelmiszeripar, valamint a mezőgazdaság munkavédelmi feladataival. a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy a munkavédelem leghatékonyabb módja a műszaki fejlesztés és az ésszerű üzemszervezés. foglalkoztak a balesetelhárítás pszichológiai tényezőivel is. a mezőgazdaság munkavédelme mellett a tanácskozás egyik fő témája a fakitermelés volt, amelynek dolgozóira évről-évre nagyobb feladat hárul. a negyedik ötéves tervben csaknem egymillió köbméter fával többet kell kitermelniük, mint az ezt megelőző öt évben, s a biztonságos munkához korszerű gépekre, berendezésekre van szükség. az ötéves tervidőszakban 95 százalékban gépesíteni kell a döntést, darabolást, 80 százalékban a rakodást és teljes egészében gépeket kell végeztetni a szállítást. a hatékony munkához 1975 végéig a jelenlegi gépek többségét szüvséges kicserélni.

a gazdasági és műszaki szakemberek mellett az országos tanácskozáson szót kaptak az orvosok is, akik a különböző mezőgazdasági, élelmiszeripari, illetve falpari gépek, berendezések egészségügyi hatásáról beszéltek. a tudományos kutatók vázolták azokat az új módszereket, amelyekkel a jövőben védik a dolgozókat a munkahelyi ártalmaktól./mti/

--

bb 65. hollandiai fotókiállítás budapesten

t fe/gg/um la

áouá. július 23.

hollandia tájainak, városainak szépségét, idegenforgalmi nevezetességeit mutatja be légi felvételeken az a fotókiállítás, amely pénteken nyílt meg a kulturális kapcsolatok intézetének donottya utcai kiállító termében. a több mint félszáz nagyméretű művészi fotó felvonultató tárlatot dr. tamás györgy, az országos idegenforgalmi tanács titkára nyitotta meg./mti/

--

- 36 -

17.47/um

NF 175

bb 66. halálos közlekedési baleset

bc /tm szb la

1971. július 23.

szántódon johannes schmidt, 35 éves autószerelő, nszk állampolgár személygépkocsijával tolatás közben elütötte a segédmotor-kerékpárján haladó nagy flórián, 26 éves gumijavító, zamárdi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek és a felelősségnek a megállapítására vizsgálat indult.
/mti/

--

bb 67. utelzárás a városlódi völgyhid átépítésének idejére

bc/tm szb la

1971. július 23.

a kpm közuti igazgatósága veszprém megyében a városlódi völgyhid átépítésének idejére a 8-as számú főközlekedési úton a 65-ös és a 66-os kilométerköz közötti utszakon 300 méter utat július 26-tól 1972. május 31-ig a forgalom elől elzár. ez idő alatt a közuti forgalom a 8-as számú főközlekedési út mellett kiépített terelőúton bonyolódik le. /mti/

--

bb 68. megkezdődtek a kiskunsági pásztor- és lovasnapok

vid-kz/tné szb la

1971. július 23.

pénteken apajpusztán, a kettes és a négyes fogatok hajtásával, megkezdődött a iv. kiskunsági pásztor- és lovasnapok háromnapos eseménysorozata. szombaton az ország nyolc nagy lótenyésztő gazdaságának lovasai versengenek a díjakért s megtartják a 12-15 éves csikóstánulók „székfoglaló”, versenyét. a legtöbb látnivaló - csikóverseny, korlát- és tűzkarika ugratás, méneshajtás, szamar-staféta, lovasfutball - vasárnap lesz. este tábor tüzet nyújtanak a pusztán. a vendégek ellátásáról lacikonyhák gondoskodnak, de nem marad ki a programból az ökörsütés sem. a vasárnapi eseményekre 15 ezer vendéget várnak a budapesttől alig 50 kilométernyire levő pusztára. /mti/

--

18.30/szb

-37-

NF 1900

bb 69. péter jános fogadta a szíriai külügyminisztert - meg-
kezdődtek a magyar-szíriai külügyminiszteri tárgyalások

t fe/um la

1971. július 23.

péter jános külügyminiszter pénteken délután hivatalában fo-
gadta abdul-halim khaddam-ot, a szíriai arab köztársaság minisz-
terelnökhelyettesét, külügyminisztert, aki hivatalos látogatáson
tartózkodik hazánkban.

a látogatást követően a külügyminisztériumban megkezdődtek
a péter jános és abdul -halim khaddam vezette magyar-szíriai
külügyminiszteri tárgyalások. résztvett magyar részről a tár-
gyalásokon hollai imre külügyminiszterhelyettes, szigeti károly,
a külügyminisztérium csoportfőnöke, veres jános, hazánk damasz-
kusi nagykövete és nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztály-
vezetője, szíriai részről pedig abduallah al-khani külügyminisz-
terhelyettes és mohamed zakaria ismail, a szíriai arab köztár-
saság budapesti nagykövete .

a magyar távirata iroda munkatársának illetékes helyről nyert
értesülése szerint a tárgyaláson áttekintették a nemzetközi hely-
zetet és ezzel kapcsolatban a legidősebb kérdéseket. a szíriai
külügyminiszter részletesen kifejtette kormánya nézetét a közel-
keleti válságról és ismertette azokat a terveket, módosításokat,
amelyeknek megvalósításával igazságos rendezéshelyre lehetne a közel-
keleti konfliktus.

a szívélyes és őszinte légkörben megtartott tárgyalások során
megvitatták a kétoldali kapcsolatokat és megállapították, hogy
ezek erősödnek és szélesednek./mti/

-. -

bb 70. ünnepi hangverseny szombathelyen Lengyelország nemzeti
ünnepé alkalmából

vid/um ka la

1971. július 23.

a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából a budapesti
lengyel kultúra és a hazafias népfront szombathelyi városi
elnöksége pénteken ünnepi hangversenyt rendezett szombathelyen,
a bartók béla zeneiskolában. a hangversenyen - amelyen résztvett
dr. stanislaw a. sochacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója
is - milkó istván, a városi tanács művelődési osztályának vezetője
méltatta a lengyel népköztársaság eredményeit, a béke és a nemzet-
közi biztonság megőrzéséért kifejtett erőfeszítéseit. a műsorban
két lengyel vendégművész, helena lazarska operaénekesnő és bogna
halacz zongoraművész nő működött közre./mti/

-. -
- 38 -

19.20/um

NA 19

bb 71. magyar-koreai szolidaritási gyűlés dombóvárrott

vid/um kz la

1971. július 23.

magyar-koreai szolidaritási gyűlést rendeztek pénteken dombó-
várrott, a városi tanácsháza nagytermében. részt vett kim dok
szong, a koreai ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa és
an min szu, nagykövetségi titkár is. a gyűlésen csajbók kálmán,
a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára mondott
beszédet. megemlékezett a koreai nép 21 esztendeje megkezdődött
hősi honvédő harcáról, amellyel 18 évvel ezelőtt fegyverszünet
aláírására kényszerítette az amerikai agresszorokat. a nagygyű-
lésen felszólalt kim dok szong nagykövetségi tanácsos is./mti/

-. -

felhasználható 20.00 órától!

bb 72. bolgár női kar hangversenye kőröshegyen

vid/um kz la

1971. július 23.

pénteken este tartották meg a hagyományos kőröshegyi cantus
pannonius templomi hangversenysorozat negyedik előadását. ezuttal
vasil ardaunov vezényletével, a bolgár női kar adott műsort
berner mária ének- és pécsi sebestyén orgonaművész közreműkö-
désével./mti/

-. -

bb 74- időjárásjelentés

mm/um la

1971. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. július 23-án,
pénteken 19 órakor:

a nappal felmelegedés erősödik

várható időjárás szombat estig: főként nappali fehésképző-
dés, egy-két helyen záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként
élénk déli szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-29 fok között.
/mti/

-. -

- 39 -

19.4/um

NA 19

bb 73. nógrád megye pénzügyi helyzetéről tanácskoztak salgótarjánban az állami pénzügyintézetek vezetői

vid/um kz la

1971. július 23

salgótarjánban a nógrád megyei tanács székházában pénteken a megye 1971-1975. évi pénzügyi fejlesztési tervének 1971. első félévi végrehajtási tapasztalatairól, a bankrendszer korszerűsítésével kapcsolatos megyei feladatokról tanácskoztak a nógrádi pénzügyintézetek - a magyar nemzeti bank, a beruházási bank, az otp, az állami biztosító, a pénzügyőrség és az árbevételi igazgatóság - vezetői. a megbeszélésen részt vett faluvégi lajos, pénzügyminiszter és géczy jános, a nógrád megyei tanács elnöke is.

a tanácskozáson egyebek között szó volt arról, a most kialakítás alatt lévő új pénzügyi konstrukcióról, amely lehetőséget nyújt a mezőgazdasági termékek feldolgozásának kiszélesítésére a közös gazdaságok területére is. országos szinten mintegy háromszáz millió forint hitel nyújtható azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek a mezőgazdasági termékek megtermelése mellett ezek feldolgozását is vállalják.

a beruházások eddiginél fokozottabb mértékű szelektálásával kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a jövőben fokozott mértékben szűkíteni kell a beruházások számát. a legfontosabb, hogy a már megkezdett beruházások minél előbb megvalósuljanak. nógrád megyében a korábbi időszakhoz mérten mintegy harminc százalékkal növekedett a beruházások száma. ugyanakkor több jelentős ipari beruházás, amelyen például a vegyiműveket szerelő vállalat salgótarjáni gyárának, és a fűtőber üzemének kivitelezése, építőipari kapacitáshiány miatt elhúzódik. a megyei beruházási bank tapasztalatai szerint az építőipari vállalatok árbevétel utáni nyereséget évről-évre csökken. ezért a megyében az évm-hez tartozó s a tanácsai építőipari vállalatok csak kis mértékben képesek arra, hogy önerőből növeljék kapacitásukat.

a nógrád megyei pénzügyintézetek igazgatóinak tanácskozásán több olyan javaslat is elhangzott, amelyek további pénzügyi lehetőségek feltárását és bevezetését kérték a mezőgazdaság gépesítésének előmozdítása érdekében./mti/

--
- 40 -

19.53/um

M 20

bb 75. üzemzavar a pesterzsébeti villamosközlekedésben
i oc/mm szb la

1971. július 23.

pénteken délután kábelzárlat miatti áramkimaradás mintegy háromnegyed óráig tartó zavart okozott pesterzsébet egy részén a 13-as és a 30-as jelzésű villamosjárat közlekedésében. az érintett vonalszakaszokon ez idő alatt villamost pótló autóbusszokkal bonyolították le a forgalmat. /mti/

--

bb 76. péter jános vacsorát adott a szíriai külügyminiszter tiszteletére

t fe/mm szb la

1971. július 23.

péter jános külügyminiszter és felesége pénteken este a külügyminisztérium disz téri vendégházában vacsorát adott a hazánkban hivatalos látogatáson tartózkodó abdul-halim khaddam, szíriai miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter és felesége tiszteletére.

a vacsorán részt vett vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, hollai imre külügyminiszterhelyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, veres jános, hazánk damaszkuszi nagykövete, valamint a külügyminisztérium több más, vezető beosztású munkatársa. jelen voltak a vacsorán a szíriai külügyminiszter kíséretének tagjai és mohamed zakaria ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete.

a vacsorán péter jános és abdul-halim khaddam pohárköszöntőt mondott.

/folyt.köv./

20.33/szb

M 20

-41-

bb 77. az ecseri lakodalmás bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid-kz szb la

1971. július 23.

a fennállásának huszéves jubileumát ünneplő magyar állami népi együttes az elmúlt két évtized legsikeresebb produkcióiból összeállított műsorával - az ecseri lakodalmással - vendégszerpel az ideai szegedi szabadtéri játékokon. három előadásukra minden jegy elővételben elkelt.

a pénteki esti bemutatón is teljesen megtelt a dóm téri hatalmas nézőtér. az ecseri lakodalmást három részben adták elő az együttes tagjai. 19, többségében táncszám szerepelt programjukban, néhány önálló számmal azonban bemutatkozott külön a kórus és a zenekar is. az együttes művészeti vezetője rábai miklós kossuth-díjas érdemes művész, aki a bemutatott legtöbb táncszám koreográfusa. a zenekart pászti miklós és lantos rezső vezényelte. a vezető primás berkó lászló volt. a népművészeti minták ornamentikai elemeinek felhasználásával készült díszleteket székelly lászló tervezte.

az ecseri lakodalmás július 25-én és 31-én szerepel még a játékok programján.

szombaton újabb bemutatót, muszorgszkij borisz godunov című operáját tekintheti majd meg a játékok közönsége. /mti/

--

bb 76. /péter jános... 1. folyt./-szb

péter jános külügyminiszter pohárköszöntőjében meleg szeretettel üdvözölte a szíriai vendégeket, méltatta az első napon lezajlott hasznos tárgyalásokat. rámutatott, magyarországi tartózkodásuk alatt személyesen is meggyőződhetnek arról, hogy a magyar nép támogatja harcukat, amelyet az arab népek egyiségének megteremtéséért, az imperializmus ellen, az agresszió felszámolásáért folytatnak.

a szíriai külügyminiszter pohárköszöntőjében megköszönte a szívélyes, baráti vendéglátását, s az őszinte eszmecserét. rámutatott arra, hogy a két ország kapcsolatai szilárd alapokon nyugszanak, s erősödnek mind politikai, mind pedig gazdasági téren. végül meleg szavakkal köszönte meg azt a segítséget, amelyet a magyar nép kormánya és pártja nyújt igazságos harcukhoz. /mti/

--

- v é g e -

22.40/szb

-42-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. július 24.

bb 1. félidejéhez érkezett a szot-üdültetés

1 v/tm szb 1e

1971. július 24.

félidejéhez érkezett az üdülési szezon, s a szot ideai 337 500 beutaltja közül már mintegy 200 000-en eltöltötték szabadságukat az ország legszebb tájain levő szot-üdülőkben. a szak-szervezeti üdültetésben résztvevők fele a nyári időszakra kapott beutalót, s többtizezren családjukkal együtt nyaralhatnak. a balatonmenti szakszervezetiüdülők az év folyamán mintegy 100 000 felnőttest és gyereket fogadnak.

az üdülőkben igen kellemesen tölthetik az időt a beutaltak. a sport kedvelői legtöbb helyen találhatnak sportpályát, ping-pong asztalt, az olvasni vágyók jól felszerelt könyvtárat, s természetesen sehonnán sem hiányzik a tv és a rádió. balatonfüreden, a szot sétahajózási központjában 15, egyenként 12-45 személyes vitorláshajó és egy vízibusz áll a kirándulók rendelkezésére.

a margitsziget mellett horgonyzó visegrad üdülőhajó március elejétől látja vendégül egy-egy hétre a vidéki dolgozókat. eddig 2 800-an ismerkedhettek meg a fővárossal, s találtak kikapcsolódást a kényelmesen berendezett hajón. az egész éven át nyitva tartó szot szanatóriumok: a hévizi, a balatonfüredi és a parádi 5 500 beteget látott vendégül, az év végéig további 4 500 gyógyulást kereső kap 3-3 hetes beutalót a szakszervezettől.

/folyt.köv./

-1-

M